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Mathematics
Study Checklist

ตอนที่ 1 จงเลือกคำตอบที่ถูกตองที่สุดเพียงคำตอบเดียว

คำตอบ

คำตอบถูกตอง

ฝกฝนทักษะการทำขอสอบ ดวยโจทยกวา 300 ขอ/วิชา
วิเคราะหผลสอบ รูผลทันทีพรอมเฉลยละเอียด
วิเคราะหความถนัดของคุณเพ่ือเปนแนวทางในการเรียน
ตอระดับมัธยมและมหาวิทยาลัย

   ชุดขอสอบออนไลน

คอรสเร�ยนออนไลนเขมขน
   คอรสสรุปเขม     คอรสตะลุยโจทย

เร�ยนออนไลนพรอมแบบฝกหัด
ทดสอบผลการเร�ยนรู

สรุป
เขม
สรุป
เขม

คอรสสรุปเขม
สรุปเน้ือหาการเรียน ม.4 - 6 พรอมโจทย
เฉพาะเพ่ิมเติมแบงออกตามหนวยการเรียน
เหมาะสำหรับการทบทวน เพิ่มความรู
ความเขาใจ และเพ่ิมผลสัมฤทธ์ิทางการเรียน
ใหสูงขึ้น

ตะลุย
โจทย

ตะลุย
โจทย

คอรสตะลุยโจทย
รวบรวมโจทยสอบเขามหาวิทยาลัย O-NET
PAT1 PAT2 และอ่ืนๆ อีกมากกวา 1,000 ขอ 
พรอมเทคนิคการทำโจทยเฉพาะแตละวิชา

ดูสินคาอื่นๆ ไดที่

http://www.system.nuadu.com

หร�อติดตอเรา        @maclevelup Congratulations 
you did it!

Study
Completed

Test
Completed Note

  เซต................................................
  ตรรกศาสตร์.....................................
  จำ�นวนจริง.......................................
  ทฤษฎีจำ�นวนเบื้องต้น........................
  ความสัมพันธ์และฟังก์ชัน.......................
  เมทริกซ์............................................. 
  เรขาคณิตวิเคราะห์...............................

  ฟังก์ชันเอกซ์โพเนนเชียลและฟังก์ชัน
   ลอการิทึม........................................ 
  ฟังก์ชันตรีโกณมิติ.............................
  เวกเตอร์ในสามมิติ............................
  จำ�นวนเชิงซ้อน.................................
  ความน่าจะเป็น.................................

  ลำ�ดับและอนุกรม.............................. 
  แคลคูลัส..........................................
  กำ�หนดการเชิงเส้น............................
  การวิเคราะห์ข้อมูลเบื้องต้น (สถิติ).......
  การแจกแจงปกติ...............................

Checklist

M.4

M.5

M.6

ตัว
อย
่าง



สมบัติของ
ลอการิทึม

ฟ�งกชันเอกซโพเนนเช�ยล
และฟ�งกชันลอการ�ทึม

พื้นฐาน
เลขยกกําลัง

สมบัติของ
เลขยกกําลัง

ฟงกชัน
ลอการิทึม

 ฟงกชัน
เอกซโพเนนเชียล

 
 สมบัติของ

เอกซโพเนนเชียล

f = {(x, y) ∈ R × R+ | y = ax, a > 0, a ≠ 1}

Df คือ R 
Rf คือ R

+ y = ax มีคาเปนบวกเสมอ

 a > 0, a ไมเทากับ 1
1. an = a x a x a x…x a         2. a-n =

3. a  =   a                     4.     =  

1
an

1
n �n

n ตัว

�an

1 1
1
na

�
เกี่่ยวกับรากที่… กรณฑที่…
จาก x2 = 4 จะได x = -2, 2
รากที่ 2 ของ 4 คือ = -2, 2
แต �4  = 2, - 2

�a ถา n เปนจํํานวนคู a ตองไมเปนคาลบ
n กรณี 2

ถา a > 1 เปนฟงกชันเพิ่ม
เขียนกราฟ y = ax ไดดังนี้

x1 < x2  และ y1 < y2

 ซึ่งก็คือ ax1 < ax2

1 2-2 -1-3

(x1, y1)

(x2, y2)

a0 = 1

(0,1)

กรณี 1
ถา 0 < a < 1 เปนฟงกชันลด
เขียนกราฟ y = ax ไดดังนี้

x1 < x2 แต y1 > y2

 ซึ่งก็คือ ax1 > ax2

1

1

2

2

-2 -1 3

3

4 (x1, y1)

(x2, y2)

a0 = 1

(0,1)

หลักการแกสมการและอสมการ
เอกซโพเนนเชียล
   1. ทําฐานใหเทากัน 
   2. ถาทําฐานใหเทากันไมได 
    ให take log ทั้ง 2 ฝง 
   3. แทนคาตัวแปรที่ตางกัน

1

2

3

4 

ax1 = ax2    →   x1 = x2 

ax1 > ax2      
ถา 0 < a < 1 จะได x1 < x2
ถา a  > 1 จะได x1 > x2   

ให a, M, N, x เปนจํำนวนเต็มบวก

โดย a ≠ 1 และ k ∈ R

1. logaM = logaN → M = N

2. logaM ≥ logaN       

   ถา 0 < a < 1 จะได M � N

   ถา a > 1 จะได M � N

3. logaM � N = logaM + logaN  

   (log ผลคูณ = ผลบวกของ log)

4. loga(   ) = logaM - logaN  

   (log ผลหาร = ผลตางของ log)

5. logaM
k = k logaM

6. logaa = 1

7. loga1 = 0

8. loga b =  

ax1 � ax2      
ถา 0 < a < 1 จะได x1 � x2
ถา a  > 1 จะได x1 � x2   

ฟงกชัน Log เปนฟงกชัน ผกผัน ของฟงกชัน

เอกซโพเนนเชียล

  � จาก  →  Expo  y = ax

    จะได log  →  x = ay  →  y = logax

หลักการเปล่ียน : เลขช้ีกํำลังเทากับ log ฐานเหมือนเดิม

นิยมเขียนเปน

x กับ y สลับที่กัน

→  หลัง log เปน + เสมอ
ฐาน log ตองมากกวา 0 และ a ≠ 1

Df คือ R
+ 

Rf คือ R

หลักการแกสมการ/อสมการ
     ทำฐาน log ใหเทากัน
     อยาลืมตรวจคำตอบกับโจทย
     หลัง log หามติดลบ
     ฐาน log เปน + และ ≠ 1 

*ถาเขียนเลขยกกำลังไมมีวงเล็บ
ใหคำนวณจาก "ดานบน" ลงมา

1. am
�an = am+n

2.    = am-n

3. (ab)n = anbn

4.      =

5. (am)n = amn

6.        =     � 

7.     = 

 

am 

an 

an

bn�  �
a
b

n

�x � y
n �x

n �y
n

�x
yn �x

n

�y
n

�(a+b)+2�a�b  =  �b+�a

�(a+b)-2�a�b  =  �b-�a   9. logak M =    loga M 

10. alogax = x

11.       = (loga M)2

12. logbx =       โดยท่ี b > 0, b ≠ 1

13. log10x = log x  

14. ln x = logex =  

    โดยที่ e ≈ 2.718 

    และ log e = 0.4343
1

logba

1
k

logaM2
logax
logab

log x
log e

x

M
N

f = {(x, y) ∈ R+ × R | y = logax, a > 0, a ≠ 1}

ตัว
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่าง



คอร์สตะ
ลุยโจทย์

ม.ปลาย
คณิตศาสตร์

ฟังก์ช
ันเอกซ

์โพเนน
เชียล 

และฟ
ังก์ชัน

ลอการ
ิทึม

113
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https://drive.google.com/drive/folders/1yKPElwOSgBHtiQT9AoBiZML0VCm85ebK?usp=share_link
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	 1.	 ถ้า x และ y เป็นจำ�นวนจริงบวกที่ต่างกันซึ่งสอดคล้องสมการ 

xy 5 yx แล้วข้อใดต่อไปนีผ้ิด

		  1.	 y

x
y

⎛

⎝⎜
⎞

⎠⎟   5 x	 2.	 x

y
x

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟   5 y

		  3.	 (xy)y 5 x(x1y)	 4.	 x
y

⎛

⎝⎜
⎞

⎠⎟

y

5 y(x2y)

	 2.	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง

		  1.	 log7 3 , log5 3 , log7 10

		  2.	 log5 3 , log7 3 , log7 10

		  3.	 log7 3 , log7 10 , log5 3

		  4.	 log7 10 , log5 3 , log7 3ตัว
อย
่าง
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	 3.	 จำ�นวนเต็มท่ีสอดคล้องกับอสมการ log1
2

[log3(x11)] . 21 

มีจำ�นวนเท่ากับข้อใดต่อไปนี้

		  1.	 6	 2.	 7

		  3.	 8	 4.	 มากกว่า 8

				  

	 4.	 กำ�หนดให้

		  A 5 {z [ R | z 5 x
y
 และ 6log(x22y) 5 log x3

1log y3} 

	 	 ผลบวกของสมาชิกทั้งหมดในเซต A มีค่าเท่ากับข้อใดต่อไปนี้

		  1.	 3	 2.	 4

		  3.	 5	 4.	 6

	 5.	 ถ้า log2 3 5 1.59 แล้วค่าของ x ซึ่งสอดคล้องสมการ 

		  22x11
32x12 

5 122x เท่ากับเท่าใด 

ตัว
อย
่าง
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	 6.	 ผลบวกของรากทั้งหมดของสมการ 

		  log3( 3
1
x 127) 5 log34111

1
2x

เท่ากับข้อใดต่อไปนี้

		  1.	 0	 2.	
1
2 	

		  3.	
3
4 	 4.	 1

	 7.	 ถ้า A 5 {x | a , x , b} เป็นเซตคำ�ตอบของอสมการ

		  log2(2x21)2log4 x
2 + 1

2
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟  < 1

2
	  แล้ว a1b มีค่าเท่าใด

ตัว
อย
่าง
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	 8.	 ถ้า 4x2y 5 128 และ 32x1y 5 81 แล้วค่าของ y เท่ากับข้อใด 

ต่อไปนี้

		  1.	 22	 2.	 21

		  3.	 1	 4.	 2

	 9.	 ผลบวกของคำ�ตอบทั้งหมดของสมการ log3 x 5 11logx 9 อยู่ใน

ช่วงใดต่อไปนี้

		  1.	 [0, 4)	 2.	 [4, 8)

		  3.	 [8, 12)	 4.	 [12, 16)ตัว
อย
่าง
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	 10.	 กำ�หนดสมการ   4
25

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

x

1
9
25

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

x

 5 1 จงพิจารณาข้อความต่อไปนี้

		  (ก)		ถ้า a เป็นคำ�ตอบของสมการ แล้ว a . 1

		  (ข)		ถ้าสมการมีคำ�ตอบ แล้วคำ�ตอบจะมีเพียงค่าเดียว

	 	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง

		  1.	 (ก) ถูก และ (ข) ถูก	 2.	 (ก) ถูก แต ่(ข) ผิด

		  3.	 (ก) ผิด แต ่(ข) ถูก	 4.	 (ก) ผิด และ (ข) ผิด

	 11.	 คำ�ตอบของสมการ log 2 (42x) 5 log2(924x)11 อยู่ในช่วงใด 

ต่อไปนี้

		  1.	 [210, 26)	 2.	 [26, 22)

		  3.	 [22, 2)	 4.	 [2, 6)ตัว
อย
่าง
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	 12.	 กำ�หนดให้ x, y . 0 ถ้า xy 5 yx และ y 5 5x 	แ ล้วค่ าของ x 

อยู่ในช่วงใดต่อไปนี้

		  1.	 [0, 1)	 2.	 [1, 2)

		  3.	 [2, 3)	 4.	 [3, 4)

	 13.	 กำ�หนดให้ a, b, c . 1 ถ้า loga d 5 30, logb d 5 50 และ 

logabc d 5 15 แล้วค่าของ logc d เท่ากับข้อใดต่อไปนี้	

		  1.	 75	 2.	 90	

		  3.	 120	 4.	 150ตัว
อย
่าง
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	 14.	 ถ้า x . 0 และ 8x
18 5 4x

12x13 แล้วค่าของ x อยู่ในช่วงใด 

ต่อไปนี้

		  1.	 [0, 1)	 2.	 [1, 2)

		  3.	 [2, 3)	 4.	 [3, 4)

	 15.	 กำ�หนด logy x14 logx y 5 4 แล้ว logy x
3 มีค่าเท่าใด

	 16.	 รากที่มีค่าน้อยที่สุดของสมการ 2log(x22)  2log(x23) 5 2log 2 มีค่า

เท่าใด

ตัว
อย
่าง
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	 17.	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง

		  1.	 ถ้าเอกภพสัมพัทธ์ คือ {21, 0, 1} ค่าความจริงของ 

			   ;x'y[x2
1x 5 y2

1y] เป็นเท็จ

		  2.	 ถ้าเอกภพสัมพัทธ์เป็นเซตของจำ�นวนจริง ค่าความจริงของ 

	 'x[3x 5 log3 x] เป็นจริง

		  3.	 ถ้าเอกภพสัมพัทธ์เป็นเซตของจำ�นวนจริง นิเสธของข้อความ 

	 ;x'y[(x . 0 ` y < 0) ` (xy , 0)] คือ 

			   'x;y[(xy , 0) ⇒ (x < 0 ~ y . 0)]

		  4.	 ถ้าเอกภพสัมพัทธ์เป็นเซตของจำ�นวนเต็ม นิเสธของข้อความ 

 	 ;x[x . 0 ⇒ x3 > x2] คือ 'x[(x < 0) ` (x3 , x)]

	 18.	 กำ�หนดให้ x และ y เป็นจำ�นวนจริงบวก และ y  1

	 	 ถ้า logy 2x 5 a และ 2y 5 b แล้ว x มีค่าเท่ากับข้อใดต่อไปนี้

		  1.	 1
2

(log2 b)a	 2.	 2(log2 b)a

		  3.	 a
2

(log2 b)	 4.	 2a(log2 b)
ตัว
อย
่าง
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	 19.	 เซตคำ�ตอบของอสมการ 72x
172 , 23x13

132x12 เป็นสับเซต 

ของช่วงใดต่อไปนี้

		  1.	 (log8 7, log9 8)	 2.	 (log9 8, log8 9)

		  3.	 (log8 9, log7 8)	 4.	 (log9 10, log8 9)

	 20.	 ถ้าสมการ   1
4

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

x

1
1
2

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

x−1

 1a 5 0 มีคำ�ตอบเป็นจำ�นวนจริงบวก	

	 	 แล้วค่าของ a ที่เป็นไปได้อยู่ในช่วงใดต่อไปนี้

		  1.	 (2`, 23)	 2.	 (23, 0)

		  3.	 (0, 1)	 4.	 (1, 3)ตัว
อย
่าง
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	 21.	 กำ�หนดให้ A 5 7
(7

7
) , B 5 777, C 5 777 และ D 5 (777)7 

ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง

		  1.	 B , A , C , D	 2.	 B , C , A , D

		  3.	 C , B , D , A	 4.	 C , A , D , B

	 22.	 ถ้า S 5 {x [ R | 3x +1 1 x −1  5 7x +1} เมื่อ R แทนเซต

ของจำ�นวนจริง แล้วผลบวกของสมาชิกใน S เท่ากับเท่าใด

ตัว
อย
่าง
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	 23.	 พิจารณาข้อความต่อไปนี้

		  (ก)		2
3
2  , 3

4
3

		  (ข)		log2
3
8
⎛
⎝⎜
⎞
⎠⎟  , log3

1
2

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

		

	 	 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง

		  1.	 (ก) ถูก และ (ข) ถูก	 2.	 (ก) ถูก แต ่(ข) ผิด

		  3.	 (ก) ผิด แต ่(ข) ถูก	 4.	 (ก) ผิด และ (ข) ผิด

	 24.	 ถ้า A เป็นเซตคำ�ตอบของสมการ 32x12
228(3x)13 5 0 และ 	

		  B เปน็เซตคำ�ตอบของสมการ  log x1log(x21) 5 log(x13) แล้ว

ผลบวกของสมาชิกทั้งหมดในเซต A < B เท่ากับข้อใดต่อไปนี้

		  1.	 1	 2.	 2

		  3.	 3	 4.	 4ตัว
อย
่าง
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	 25.	 กำ�หนดให้ x เป็นจำ�นวนจริงบวกที่สอดคล้องกับสมการ 

		  35x
9

x
2

 5 27 และ y 5 (log2 3)(log4 5)(log6 7)

(log4 3)(log6 5)(log8 7)
 ค่าของ xy

	 	 เท่ากับข้อใดต่อไปนี้

		  1.	 2
1
8

	 2.	 1
8

		  3.	 227	 4.	 27

	 26.	 กำ�หนดให้ a 5 248, b 5 336 และ c 5 524 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง

		  1.	 1
b

 . 1
c

 . 1
a

	 2.	 1
a

 . 1
b

 . 1
c

	

		  3.	 1
b

 . 1
a

 . 1
c

	 4.	 1
a

 . 
1
c

 . 1
b

 	ตัว
อย
่าง
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	 27.	 ให้ R แทนเซตของจำ�นวนจริง

	 	 ถ้า S 5 {x [ R | x +1 1 3x −1  5 7x −1 }

	 	 และ T 5 {y [ R | y 5 3x11, x [ S}

	 	 แล้วผลบวกของสมาชิกใน T เท่ากับเท่าใด

	 28.	 ถ้า a, b และ c เป็นรากของสมการ x3
1kx2

218x12 5 0 เมื่อ k 

เป็นจำ�นวนจริง แล้ว log27
1
a

+
1
b

+
1
c

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้

		  1.	
1
9 	 2.	

1
3

		  3.	
2
3

	 4.	 1ตัว
อย
่าง
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	 29.	 เซตคำ�ตอบของสมการ log3
2 x2log27x

3 5 6 ตรงกับเซตคำ�ตอบ

	 	 ของสมการในข้อใดต่อไปนี้

		  1.	 log 1
4

 log1
3

 log1
2

 1

9x
2 − 244x + 29

3  5 0

		  2.	 2 log2(x11)2log2(x
2
214x141) 5 1

		  3.	 3(1+ x
2−8x−5)

13(2 − x2 − 8x − 5 )  5 28	

		  4.	 log3x31log27 3x1
4
3

 5 0

	 30	 ให ้R แทนเซตของจำ�นวนจริง 

	 	 ถ้า A 5 {x [ R | 2x2
22x1922 x

2 − x + 3  5 15} 

	 	 แล้วผลบวกของกำ�ลังสองของสมาชิกในเซต A เท่ากับเท่าใด

ตัว
อย
่าง
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	 31.	 ให้ R แทนเซตของจำ�นวนจริง 

	 	 และให้ C 5 {x [ R | (3x2
211x17)(3x

2+4x+1)  5 1} 

	 	 จำ�นวนสมาชิกของเซต C เท่ากับเท่าใด

	 32.	 กำ�หนดให ้a, b, c และ d เป็นจำ�นวนจริงที่มากกว่า 1 

	 	 ถ้า (logb a)(logd c) 5 1 แล้วค่าของ 

		  a(logb c−1)b(logc d−1)c(logd a−1)d(loga b−1) เท่ากับเท่าใดตัว
อย
่าง
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	 33.	 ถ้า A แทนเซตคำ�ตอบของ 2(log3x21)
1
2 1log 1

3

x3
14 . 0 

แล้วเซต A เป็นสับเซตของช่วงใดต่อไปนี้

		  1.	 (0, 3)	 2.	 (1, 4)

		  3.	 (2, 5)	 4.	 (2, 9)

	 34.	 ให ้A แทนเซตของจำ�นวนจริง

		  A 5  x  ∈  R  1
2

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

2x
2+3x+7

  <  1
4

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

2x+11⎧
⎨
⎪

⎩⎪

⎫
⎬
⎪

⎭⎪
[ 	  

		  B 5  x  ∈  R x
2 − 6x + 5

x +1
       0

⎧
⎨
⎪

⎩⎪

⎫
⎬
⎪

⎭⎪
>[

		  B > A เป็นสับเซตในข้อใดต่อไปนี้

		  1.	 {x [ R | 21 < x , 0}

		  2.	 {x [ R | 21 < x , 2}

		  3.	 {x [ R | 0 < x , 1}

		  4.	 {x [ R | 0 < x , 3}

,

ตัว
อย
่าง
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	 35.	 กำ�หนดให ้A, B และ C เป็นเซตจำ�กัด โดยที ่

		  n(P(A)) 5 log 2  4, n(P(B)) 5 ( 5 )log5256  และ 

		  n(P(A < B)) 5 32log9 32  เมื่อ P(S) แทนเพาเวอร์เซตของเซต S 

จงหาค่าของ n(P(A) < P(B))

	 36.	 ให้ R แทนเซตของจำ�นวนจริง 

	 	 ถ้า A 5 {x [ R | 32x
234(15x21)152x 5 0} 

	 	 และ B 5 x  ∈  R  log5 (5
1
x +125)  =  log5 6+1+ 1

2x

⎧
⎨
⎪

⎩⎪

⎫
⎬
⎪

⎭⎪
[

 	 	 แล้วจำ�นวนสมาชิกของเซต A < B เท่ากับเท่าใดตัว
อย
่าง
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37. กำ�หนดให้ A 5 {x [ R | 22x
22x12 . 2

x+1
2 2 32 } เมื่อ R

แทนเซตของจำ�นวนจริง จงหาจำ�นวนสมาชิกที่เป็นจำ�นวนเต็ม

ของ R2A

		 1. 1 2. 2

		 3. 3 4. 4

38. กำ�หนดให้ A 5 {x [ R | 23x11
217(22x)12x13 5 0} และ

B 5 {x [ R | |x2
23x28| 5 x2

13x} จงหาผลบวกของสมาชิก

ใน A < B

ตัว
อย
่าง
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